Marche, oltre 130 partecipanti per Action for Climate 2024. Studenti universitari e associazioni ambientali insieme per una giornata di sensibilizzazione sulla tutela dell'ecosistema fluviale

Sabato 5 ottobre 2024, l'Università di Macerata, in collaborazione con gli Atenei marchigiani (Università di Camerino, Università Politecnica delle Marche e Università di Urbino Carlo Bo), ha organizzato l’evento Action for Climate 2024, che ha visto oltre 130 partecipanti impegnati in una giornata di sensibilizzazione ambientale lungo l'area del fiume Chienti.
L'iniziativa rientra nella campagna nazionale promossa dalla Rete delle Università per lo Sviluppo Sostenibile (RUS), che invita gli atenei di tutta Italia aderenti a organizzare azioni concrete per sensibilizzare sui cambiamenti climatici. Grazie alla partecipazione attiva delle associazioni CAI Marche, Cosmari, Legambiente Marche, Plastic Free e Civitanova Green Life, l'iniziativa marchigiana ha permesso di raccogliere circa 40 chili di rifiuti e di offrire approfondimenti interdisciplinari.
Il coinvolgimento di studenti e dottorandi, insieme ai referenti delle associazioni, ha, infatti, consentito di offrire interventi approfonditi su tematiche geologiche, ecologiche, biologiche e storico-culturali, mostrando così l’importanza della tutela dell’ecosistema fluviale e del patrimonio storico della bassa valle del Chienti. Il percorso, dalla Basilica di Santa Maria a piè di Chienti alla Basilica Imperiale di Santa Croce al Chienti, in parte rivisto per le difficoltà create dalle piogge dei giorni precedenti, ha permesso ai partecipanti di vivere un’esperienza formativa e al contempo attiva nel ripristino ambientale, attraverso la conoscenza dei luoghi, l'ascolto delle testimonianze e la raccolta diretta dei rifiuti.
Action for Climate 2024 si conferma una tappa significativa all'interno della più ampia campagna nazionale RUS, ponendo l'accento sull'importanza della collaborazione tra istituzioni e comunità per la salvaguardia dell’ambiente e la promozione della sostenibilità.

